
同江市二○一五年财政决算编审总结
2015年，我市的财政决算编审工作，认真贯彻了全省决算工作的会议精神，在总结以往决算编审工作经验的基础上，认真筹划，精心安排，规范程序，狠抓落实，并寻求改进，经过各部门的通力协作和广大财政工作人员的共同努力，已圆满地完成了编制任务。现将工作的具体情况汇报如下：
一、领导重视，为决算工作提供了组织保障。
财政决算是我市预算执行情况的全面总结，也是我市社会经济运行状况的综合反映，涉及面广，历年受领导高度重视。省决算工作会后，局长立即组织预算科、国库科及相关业务科室召开紧急会议，并明确指示：一方面，要充分认识做好财政决算编审工作的重要性，克服各种困难，按省厅决算要求，完成财政决算编审工作；另一方面，局各有关科室要积极配合做好财政决算编审工作。从而统一了思想，明确了任务，为财政决算编审工作提供了组织保障。 

二、周密布置，确保决算工作协调有序进行。
根据上级要求，做到认真布置，加强培训，在全市范围内召开决算动员及培训大会，对决算工作涉及的所有预算单位会计人员进行培训，使每一名参训人员能够熟练掌握决算中不同数字的编列口径及软件操作方法和实际应用等，对决算所增加的内容进行了重点学习，对如何编制好决算、提高决算编制质量及决算中的时间安排等具体事宜作了相应的安排。同时要求，逐步完善财政决算编审系统，保障系统正常运行。国库科在与各相关业务科室充分协调沟通的基础上，制定了决算编审工作流程，明确各科室、各单位在决算编审中的职责和任务，提出决算工作的具体要求和时间规定，并从对账到送审，到汇总各个环节的具体审核流程进行详细的说明和布置，确保了财政决算工作的协调有序进行。
三、健全机制，为财政决算奠定了坚实基础。
为确保财政决算工作的真实性和准确性，我们不断完善日常工作管理的规范制度化。充分认识到健全和完善各项规章制度，强化基础工作管理，是从源头上保证财政资金安全高效的运行，是强化财政决算编审工作质量的基础。我们主要抓了以下几项工作：一是及时进行资金缴拨、拨款审核和核算审核。在审核时，发现错误及时纠正，确保资金拨付、核算准确无误。每月末将各专户的余额与各银行的对账单进行核对，确保各专户的资金准确无误。二是认真做好年终清算和结算工作。做好年终清算和结算，是编制年度财政决算的一个重要环节。年末，我们认真开展年终清算和结算工作。首先进一步核实全年预算收支、追加追减、上下级指标及资金往来。在核实预算数字的基础上，对本年度预算收支认真清理，力争做到应收尽收，应支尽支。其次做到财政、税务、国库三家数字在预算级次、分成比例和预算科目上完全一致。再次清理往来款项。对从预算内调度资金支持城市基础设施建设、教育、社会保障等方面工作，年度内进行清理催收。把该收回的资金收回来，该做支出的列支出。通过清理、催收和列支，年终往来款项大幅度降低。最后及时办理上下级财政结算工作并根据结算数字进行年终结账。在年终清理的基础上，按照财政管理体制的规定，与省财政厅和佳市局及时核对结算金额，同时计算全年应补助、应上解和应返还区财政数额，结清与下级财政的已上解和预算调拨款项，计算全年最后应补未补，或多调度资金数额。
四、严格审核，努力提高财政决算编审质量。
今年我们在编审决算过程中，坚决遵守财政、财务规章制度和财政决算编审通知，认真组织编报财政、财务决算。各单位决算报来后，采取当面审核的方法，及时纠正发现的问题。审核单位会计报表时主要注意了以下几点：一是表内内容是否完整，有无漏填数字和款项。二是经费支出中的款项目是否按规定填列，分析有关数字是否合理、准确和平衡，表与表间的数字是否符合逻辑。三是基本数字表是否齐全、准确，用相关数字核实各项因素。四是审核各表间的对应关系和衔接情况。我们在编审过程中，反复学习编审通知要求，边审边查，边汇总，发现问题及时解决，有口径不一致的地方及时调整，这样既保证了决算的准确性，又使决算技术性差错大大减少，提高了决算编审质量，从而提高决算工作的水平。
五、深入分析，及时提供财政决策有效数据。
按照《预算法》的要求，及时报告预算执行及调整情况。即根据决算数据搞好分析工作、总结经验，促进今后工作的改进和提高。因此我们编报2015年决算时认真贯彻“真实、准确、全面、及时”的八字方针在高质量完成财政决算数字编报的同时，我们注意进一步做好决算报告的分析工作，使财政决算说明既有分析说明，又有措施和意见。使财政决算编审工作总结既能全面总结决算工作中的经验和做法，又能提出解决决算工作出现问题的意见和建议。充分挖掘决算数字的价值，深入分析政府财政收支对资源配置、收入分配和宏观经济调控的影响。努力尝试从财政决算角度衡量政府公共支出管理的绩效，以财政决算促进预算执行和预算编制的改进，促进政府财政支出效率的提高。
尽管我们在决算编审工作中取得一些成绩，但与省厅和佳市局要求还有很大的差距，存在很多不足，需要进一步改进和提高。在今后的财政决算工作中，我们还将一如既往地强化国库管理工作，把我市的财政总决算工作做得更好。
同江市财政局
二○一六年一月二十日
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