
同江市人力资源和社会保障局2015年部门预算及“三公”经费安排情况说明
    一、部门基本情况 
   （一）部门单位构成：人力资源和社会保障局隶属同江市人民政府，财政全额补助行政单位。下设就业局、医疗保险管理局、机关保险局、城乡居民养老保险局四个事业单位，均属全额补助事业单位。
   （二）人员构成：机关行政编制18名，工勤编制1人。实有29人，退休人员21人。
二、人力资源和社会保障局主要职责：
(一)拟订并组织实施全市人力资源市场发展规划和人力资源流动政策，建立全市统一规范的人力资源市场，促进人力资源合理流动、有效配置。
(二)负责促进就业工作。拟订统筹城乡的就业发展规划和政策，完善公共就业服务体系，组织落实就业援助制度，指导基层工作体系建设；完善职业资格制度，统筹建立面向城乡劳动者的职业培训制度；负责创业服务体系建设工作，拟订创业促就业工作发展规划并组织实施。拟定高校毕业生就业政策，会同有关部门拟定高技能人才、农村实用人才培养和激励政策。
(三)统筹建立覆盖城乡的社会保障体系。拟订并组织实施城乡养老、医疗、失业、工伤、生育保险及其补充保险政策和标准。贯彻落实机关企事业单位基本养老保险、农村养老保险政策。
(四)负责养老、失业、医疗、工伤、生育保险基金预测预警和信息引导；拟订应对预案，实施预防、调节和控制，保持就业形势稳定和社会保险基金总体收支平衡。
(五)贯彻执行国家关于机关、企事业单位人员工资收入分配政策和福利与离退休政策。拟订全市机关、企事业单位工作人员及离退休人员总体规划、结构调整、工资分配的宏观政策；会同有关部门拟订全市机关、企事业单位人员工资收入分配制度改革实施意见，建立机关、企事业单位人员工资正常增长和支付保障机制；组织实施机关、企事业单位工勤人员技术岗位等级规范和岗前培训工作。
(六)会同有关部门指导事业单位人事制度改革，拟订事业单位人员和机关工勤人员管理政策，制定专业技术人员管理和继续教育政策，牵头推进深化职称制度改革工作；负责人才体系的培育与发展，合理配置和开发整体性人才资源；负责高层次专业技术人才选拔和培养工作，拟订吸引国(境)外专家、留学人员来(回)我市工作或定居政策。
(七)会同有关部门拟订连职以下军队转业干部安置政策和安置计划。组织拟订部分企业军队转业干部解困和稳定政策并组织实施；负责军队转业干部教育培训、自主择业军队转业干部管理服务工作。
(八)贯彻落实《公务员法》，制定全市公务员管理配套制度。根据干部管理权限，负责行政机关公务员综合管理，拟订有关人员调配政策和特殊人员安置政策，会同有关部门组织落实国家荣誉制度，拟订并组织实施政府奖励制度。
(九)会同有关部门拟订农民工工作综合性政策和规划，推动农民工相关政策的落实，协调解决重点难点问题，维护农民工合法权益。
(十)统筹实施劳动、人事争议调解仲裁制度。拟订劳动、人事关系政策，完善劳动、人事关系协调机制；落实消除非法使用童工政策和女工、未成年工的特殊劳动保护政策，组织实施劳动监察，协调劳动者维权工作，依法查处重大案件。
(十一)受理劳动、人事信访事项，会同有关部门协调处理有关劳动、人事方面的重大信访及突发事件。
(十二)负责人力资源和社会保障方面的国际交流与合作工作。
(十三)负责引进国外智力工作。
(十四)承办市政府交办的其他事项。
三、预算收支基本情况 
（一）关于公共预算收支总表说明：
1、 本年收入预算总额：280.50万元，其中：财政拨款收入280.50万元，占收入总额的100%；
2、 2、本年支出预算总额：280.50万元，其中：社会保障和就业支出266.37万元，占总支出的95%，住房保障支出14.13万元，占总支出的5%。
（二）关于公共预算财政拨款支出表说明：
1、财政支出预算总额280.50万元，全部为基本支出，占总支出的100%。

2、基本支出中：工资福利支出137.59万元，占基本支出的49%；对个人和家庭的补助支出100.94万元，占基本支出的36%；商品和服务支出41.97万元，占基本支出的15%。

3、财政拨款支出按照支出功能分类的“款”级科目支出说明：
社会保障和就业（类）人力资源和社会保障管理事务（款）预算数180.87万元，为人社局用于保障机构正常运行、开展业务管理等支出。
社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）预算数85.50万元，为离退休人员退休费。
住房保障支出（类）住房改革支出（款）预算数14.13万元，为在职人员住房公积金补助。
（三）关于“三公”经费财政拨款支出表说明
2014年人力资源和社会保障局“三公”经费支出8万元。其中：公务接待费2万元，主要用于加班误餐费1.2万，上级检查0.8万。公务用车运行费6万元，主要包括：车辆燃油4.5万，保养0.5万，修理换件1万。主要用于单位业务用车。

                   同江市人力资源和社会保障局

                   二0一五年四月二十四日

PAGE  
1

